

湖南高校开展2023届毕业生春季促就业攻坚行动

招聘活动已超1万场 提供岗位60多万个

湖南日报3月13日讯(全媒体记者 余蓉)“大部分企业给出的平均月薪有1万多元,甚至有的达到2万元,超出了我的预期。”近日,长沙学院举行2023届毕业生春季招聘双选会,36家浙江省企业来校招聘,提供就业岗位1055个。

为促进2023届毕业生充分就业,湖南多所高校启动了2023届毕业生春季促就业攻坚行动,已累计开展线上线下招聘活动超过1万场,对接企业超8万家,提供岗位超61万个,参加学生53.44万人次。

设交通建筑、电力水利、智能制造、科技教育、综合招聘五大招聘区,还有校友企业专区、宏志助航学员就业帮扶专区、企业服务、简历加油站、职业生涯咨询、茶歇休息6个特色服务专区……在长沙理工大学举行的湖南省2023届交通电力水利类高校毕

业大型双选会上,现场按不同行业或专业划分招聘区域,还为不同就业学生提供了贴心服务,让企业代表、求职者在更轻松的氛围中,精准达成意向。

实地考察各用人单位,详细了解毕业生实习就业情况,深入交流拓宽合作领域,建立人才培养长效机制……近日,湖南女子学院党委书记段美娟和党委副书记、校长何旭娟分别带队访企拓岗,与12家企业达成合作意向,并与部分企业签订了校企合作协议,建立了一批实习就业基地,为毕业生就业成长拓宽更大空间。

据悉,湖南加强对高校书记校长访企拓岗专项行动的统筹,将“访校友”“拓岗位”“送技术”“解难题”有机结合,今年以来全省高校书记校长已走访企业790家,开拓岗位11392个。

同时,湖南积极推动创业带动就业,将大学生创新创业纳入“创响三湘”三年行动计划,为高校毕业生提供免费创业培训和最高20万元的创业贷款担保,新开辟4000多平方米场地为大学生创业提供免费入驻服务。定期举办“创业月课堂”等多种形式的创新创业活动,激发大学生创业热情。坚持以赛促创,在第八届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛中,共组织127所高校27万个项目103万人次参加。

为高位推动毕业生就业工作,省教育厅牵头成立11个督查工作组,对全省122所高校开展了“一把手工程”督查,督促高校落实责任,切实加强人员、经费、场地和机构的保障,不断强化省校齐抓共管、上下联动、同频共振的工作格局,全力促进我省2023届高校毕业生高质量充分就业。



春茶开采

3月13日,资兴市汤溪镇下堡村,茶农在采摘东江湖“明前茶”。目前,当地首批春茶进入采摘期,茶农争相采摘头茬春茶供应市场。近年来,该镇茶园种植面积达3.2万亩,茶叶年产值达3.6亿元,高品质茶叶成了当地农民增收的“绿色银行”。

湖南日报全媒体记者 郭立亮
通讯员 何洪海 摄影报道

省高院部署优化法治化营商环境三项专项行动

湖南日报3月13日讯(全媒体记者 杨佳俊 通讯员 佟锡龙)10日,省高院召开全省法院优化法治化营商环境专项行动工作部署会,就涉企执法司法提质增效、依法打击治理侵害企业合法权益行为、优化经济领域政法服务等工作作出部署。

根据《全省法院优化法治化营商环境三项专项行动实施方案》安排,专项行动从3月1日起至11月30日结束。涉企执法司法提质增效专项行动主要大力整治涉企案件违规立案、久拖不决,滥用财产和人身强制措施,执行不力;依法打击治理侵害企业合法权益行为专项行动主要依法打击治理侵害企业合法权益的犯罪行为、损害涉企案件司法权威违法犯罪行为,

依法公正审理涉企民商事案件和涉企行政案件;优化经济领域政法服务专项行动着力提升涉企诉讼服务水平,提高破产审判质效,持续开展暖企行动。

会议要求,全省法院要统一思想认识,切实增强开展三项专项行动的主动性和责任感。要坚持主动作为与问题整改相结合、坚持严格执法与审慎执法相结合、坚持平等保护与重点保护相结合、坚持依法打击与优化服务相结合,有力推动三项专项行动走深走实走细。要强化组织领导、夯实工作举措、营造浓厚氛围、从严治督导问责,确保专项行动取得扎实成效,为全省经济高质量发展提供有力的司法服务和保障。

第三届永州·蓝山国际皮具箱包博览会 3月24日举行

湖南日报3月13日讯(全媒体记者 严万达 通讯员 杨雄春 彭华)今天,记者从第三届永州·蓝山国际皮具箱包博览会新闻发布会上获悉,第三届永州·蓝山国际皮具箱包博览会,将于3月24日在蓝山县皮具箱包科技产业园举行,会期4天。

本届博览会由永州市人民政府、省商务厅、省工业和信息化厅、省贸促会、省侨联主办,中共蓝山县委、蓝山县人民政府等承办。主要推动更多的皮具箱包企业在蓝山抱团发展,构建产业生态,延伸产业链条,打造产业品牌。

守护“朝阳” 呵护“夕阳”
——记衡阳市小红人志愿者协会

帮助困境儿童打开心扉

3月10日,小红人志愿者协会助学项目部部长谢昭胜,带着几名志愿者来到衡南县栗江镇困境儿童一一(化名)家中走访。

刚进门,一一便笑着扑了过来,拉着谢昭胜的手说:“谢叔叔,快来,教我这几个字怎么读。”

一一今年读二年级,活泼好动、聪明机敏。“几年前我第一次见他,不搭理人,好像有一个无形的帘子把他和外界隔离开来。”谢昭胜表示,爱心助学对象多是像一一一样的困境儿童、事实孤儿,他们戒备心强,不愿与人交流。

但在多年的工作中,“小红人”摸索出了与这些孩子打交道的秘诀。

“跟他们说话,一定要蹲下来,跟他们保持平视,甚至比他们低,避免给孩子们造成压迫感;可以通过拥抱、击掌等肢体动作,增加亲切感,拉近我们之间的距离。”谢昭胜说。

音乐也是抚慰与温暖人心的桥梁。2014年,小红人协会在走访乡村学校时发现,很多乡村学校没有音乐教师,上不了音乐课,孩子们却渴望能学音乐、学唱歌。2015年,协会联手衡阳师范学院“小百灵”志愿者协会,发起“乡村音乐教室”公益项目,自编音乐教材,筹集善款捐赠乐器、音响,组织衡阳师院音乐专业学生支教,让10万余孩子受益。

18年来,小红人协会先后资助困境儿童、事实孤儿622人,帮助他们完成学业、建立自信,筹集发放爱心款物近600万元。随着时间推移,第一批受助者逐渐成长,成为新一批的助人者,他们在这种“角色转换”中传递大爱。

周祖东就是其中一人。他在小红人协

会帮助下考入衡阳技师学院,毕业工作后义无反顾加入小红人协会。2019年,面对衡阳多地汛情暴发,周祖东主动请缨参战,在衡东的湘江大堤和被淹乡镇奋战数日,直到洪水退去。

陪伴失独老人走出阴霾

“孩子们,你们要好好读书,有什么事就给奶奶打电话……”3月5日,小红人志愿者协会集中发放宝贝激励金活动现场,69岁的志愿者肖秋阳与孩子们亲热地谈心。

肖秋阳温柔阳光,很受孩子们欢迎。可谁曾想,她也曾被阴霾笼罩,是小红人志愿者帮助过的一员。

2014年,肖秋阳的独生子因病去世,她与老伴儿因此逐渐沉默寡言,不愿与人接触。了解情况后,小红人协会暖心工程项目部部长何建元,带着几名志愿者来到老人家中,想拉她一把。

然而,第一次上门就吃了“闭门羹”。“当时,我们告诉肖奶奶可以免费为她提供帮助,但老人始终不信。”何建元回忆说。

何建元表示,许多失独老人因常年独居,性格内向敏感,不习惯和人交流。要取得他们的信任,需要一个过程。

肖秋阳生病住院,“小红人”第一个赶到,在病床前无微不至照顾;逢年过节,“小红人”带着水果、牛奶上门,陪老人说说话、吃顿饭;周末,“小红人”还会帮老人理发、打扫卫生……渐渐地,在志愿者的陪伴下,肖秋阳走出失独阴霾,也投身成为一名“小红人”。

“仅靠我们的力量是有限的,还要呼吁更多的人来关注、关爱失独老人。”珠晖区人大代表、小红人协会党支部书记成朝霞,在2017年提交的人大议案上写道,建议建立专业失独家庭养老院,让失独者不再孤独。

爱心不是一个人的马拉松,而是一群人的接力赛。小红人协会从开始的十数人,逐渐发展到现在的2770名志愿者,18年来风雨无阻开展学习雷锋活动公益服务,用自己最大的努力给别人送去温暖、让爱传递。

湖南省学习宣传《习近平走进百姓家》专题交流会召开

湖南日报3月13日讯(通讯员 周末 徐珂 全媒体记者 黄欣然)为感悟领袖为民情怀、凝聚团结奋进力量,13日下午,由省委宣传部、省妇联联合主办的湖南省学习宣传《习近平走进百姓家》专题交流会在岳阳召开。

活动还向文明家庭、最美家庭、书香家庭、巾帼志愿者代表等先进典型赠书,勉励大家发挥模范带头作用,建设好家庭、涵养好家教、传承好家风,不断凝聚永远跟党走、奋进新征程的思想合力,为加快建设社会主义现代化新湖南汇聚磅礴“她力量”。

“我将认真研读《习近平走进百姓家》,时刻牢记‘家是最小国,国是千万家’,以实际行动彰显文明家风,建设幸福家庭。”前来参加交流会的屈原管理区巾帼宣讲团成员聂平说道。

此次专题交流会采用“线上+线下”方式举行,主会场设在岳阳市新华书店五楼国学讲堂。省委宣传部、省妇联、省新华书店,岳阳市委宣传部、市县妇联等有关部门同志及优秀家庭代表、巾帼宣讲团等120余人参加。其他各市州及岳阳市各县市区妇联有关人员通过直播观看视频会议。

魏建锋在省委依法治省办第14次会议上强调
为建设中国式现代化新湖南
提供有力法治保障

湖南日报3月13日讯(全媒体记者 施泉江)13日,省委常委、省委政法委书记、省委依法治省办主任魏建锋主持召开省委依法治省办第14次会议,全面贯彻落实党的二十大精神,认真落实全国两会精神,深入学习贯彻习近平法治思想,讨论审议有关文件,总结2022年工作,研究部署2023年工作。

魏建锋指出,要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻领会党的二十大关于全面依法治国的新部署新要求,深刻理解新时代新征程坚持全面依法治国的重大意义,切实将思想和行动统一到党中央决策部署上来,统一到省委十二届三次全会要求上来,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,为建设中国式现代化新湖南提供有力法治保障。

魏建锋强调,要贯彻落实中央依法治国办部署和省委全面依法治省委员会要求,推动学习宣传贯彻党的二十大精神和习近平法治思想走深走实,推进“一规划两方案”落地落实,推进做好科学立法、严格执法、公正司法、全民守法“四篇文章”,加大民生领域法治工作力度,以高水平法治保障经济社会高质量发展。

要充分履行省委依法治省办统筹协调、参谋服务、督促检查、推动落实等职能,

加强组织保障、压实工作责任、夯实基层基础、强化队伍建设,为推进全面依法治省、加快建设法治湖南作出新贡献。

发挥政协优势
助推民族地区省际边界县经济发展

省政协调研组在湘西土家族苗族自治州调研

湖南日报3月13日讯(全媒体记者 陈昂昂)近日,省政协调研组在湘西土家族苗族自治州围绕“促进我省民族地区省际边界县经济发展”课题等调研。省政协副主席肖邦灵参加调研。

调研组一行先后前往龙山县工业产业园、吉程农机公司、恒龙中药材公司,保靖县现代农业产业园、保升农业公司、皓天印刷公司等,实地调研园区建设、产业发展和委员工作室工作开展情况。在龙山县惹巴拉村、里耶秦简博物馆和湘西自治州博物馆,调研组一行与专家学者、非遗传承人、研学师生进行交流,详细了解项目运营、文物保护、民族文化资源开发利用传承等方面情况。

促进粮食生产 助力农民增收
我省发布2023年水稻种植推荐品种

湖南日报3月13日讯(全媒体记者 张航 通讯员 刘仲秋)粮食丰产,种子为“芯”。落实中央一号文件精神,扛牢粮食安全重任,湖南省粮食行业协会、省环洞庭湖地区稻米产业联盟今天联合发布2023年水稻种植推荐品种,助力种粮农民增产增收。

早稻推荐品种:中早39、湘早籼45号、湘早籼32号、株两优819、垦优1683、湘早籼24号。

中稻推荐品种:臻两优8612、兆优5431、黄华占、晶两优534、隆两优华占、农香32、晶两优1377、华浙优261、兆优5455、伍两优钰占。

晚稻推荐品种:玉针香、农香42、桃优香占、隆晶优1212、野香优莉丝、泰优农39、耘两优48、泰优390、泰优553、隆晶优1号、华浙优261、湘晚籼13号。

据悉,省粮食行业协会、省环洞庭湖地区稻米产业联盟在调研联盟企业订单种植品种及收购需求基础上,综合考虑我省近年来水稻品质、产量、规模等因素,经业内科研院所、加工企业专家和种粮大户代表综合评定,最终选出水稻种植推荐品种,供农民朋友选种时参考。

边走边充电,无惧“里程焦虑”

株洲建成国内首条电气化公路示范线

湖南日报3月13日讯(全媒体记者 谢卓芳 曹娴 通讯员 陈锦宇)接过“天线”,汽车不仅能够使用风能、光伏等多种清洁能源,还能边走边充电。这样“炫酷”的场景在湖南株洲成为现实。3月13日,中车株洲电力机车研究所有限公司(简称中车株洲所)发布消息称,首条电气化公路示范线建成,填补了我国在电气化公路领域的空白,开辟重载公路货运新疆路。

该示范线位于株洲市天元区中车株洲所公司内,由中车株洲所联合交通部公路科学研究院、清华大学、三一集团等共同研制开发。该示范线由地面系统和车辆系统构成,地面系统主要用于丰富的模拟场景。